

Переменка

Выпуск №3, март

Уходи, Зима седая!
Уж красавицы Весны
Колесница золотая,
Мчится с горней вышины!
Старой спорить ли, тщедушной,
С ней - царицею цветов,
С целой армией воздушной
Благовонных ветерков!
А что шума, что гуденья,
Теплых ливней и лучей,
И чиликанья, и пенья!..
Уходи себе скорей!
У нее не лук, не стрелы,
Улыбнулась лишь - и ты,
Подобрав свой саван белый,
Поползла в овраг, в кусты!..
Да найдут и по оврагам!
Вон - уж пчел рои шумят,
И летит победным флагом
Пестрых бабочек отряд!





Впервые свое официальное название праздник обрел **в 1922 году**. Тогда он был назван **День Красной Армии и Флота**. В 1923 году широко отмечался 5-летний юбилей юной Красной Армии. И хотя фактически Декрет об организации РККА был принят на заседании Совета Народных Комиссаров 28 января 1918 года, исторически сложилась традиция отмечать праздник именно 23 февраля.

23 февраля 1938 года была утверждена юбилейная медаль «XX лет РККА», и праздник стал не только официальным, но и торжественным.

В годы Великой Отечественной Войны 23 февраля приобрел особое значение. Каждая семья ждала с фронта весточек от родных и близких, поэтому День Красной Армии праздновался всеми. Своих любимых воинов поздравляли письменно и заочно и очень надеялись, что они как можно скорее вернуться домой. Именно в тех годах кроются истоки народной любви и внимания к этой дате.

23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, повернув вспять почти 20-месячное немецкое наступление. Ровно через год, 23 февраля 1944 года, армия нашей страны отметила свой праздник, форсировав Днепр. 23 февраля 1945 года Красная Армия отметила уже на территории Европы. Наша страна была освобождена от фашистских захватчиков.

В 1949 году праздник переименовали, он стал называться **День Советской Армии и Военно-Морского флота**. Сложилась традиция отмечать это событие торжественно и с размахом:

В этот день проводили военные парады, устраивали салюты.

После того как Советский Союз стал достоянием истории, был отменен и День Советской Армии. С 1993 года этот праздник больше не отмечался.

Зато **с 1995** года мы отмечаем **День Защитника Отечества**, поздравляя не только тех, кто служит в армии и силовых структурах, но и тех, кто оберегает наши семьи каждый день – отцов, мужей, братьев.

Мой папа - лучший

Моего папу зовут Старков Сергей Викторович. Он очень любит меня и всю семью. Он много рассказывал о своём детстве. Его рассказы очень интересны и увлекательны. В детстве он любил ездить вместе со своим отцом на тракторе. В садик он не ходил, а в школе у него были проблемы с учебой. Но, став взрослым, он стал налаживать свою жизнь.

В данный момент работает на пилораме трактористом на погрузчике. Приходя домой, он не показывает усталость, а начинает помогать маме вести хозяйство. Он

очень много времени проводит со мной: помогает выполнять уроки, играет, даёт умные советы. Папа умный, добрый, доверчивый, понимающий и трудолюбивый. Он любит готовить еду, благоустраивать домашний участок.

Мой папа не такой, как все, и я горжусь им. А самое главное то, что мы любим его, а он нас.

Информацию о папе предоставила ученица 8 класса *Гилёва Елизавета*

Любимый отец

Мой папа - Старков Валерий Григорьевич. Родился он в деревне Вишня, затем семья переехала в село Рождественск. Во время учёбы в школе он испытывал трудности, так как не любил выполнять домашние работы. Ему нравились физкультура, черчение и трактор, на которых он ответственно выполнял задания, порученные учителем, и был успешен. На выпускном вечере в 1989 году, кроме аттестата зрелости, ему вручили свидетельство тракториста. После школы он пошёл работать комбайнёром и трактористом в колхоз «Большевик».



В 1990г. 21 мая папа был призван в ряды Советской Армии. Служил он в Киргизии, в г.Бишкек, в СМЧМ МВД (Специально моторизованной части милиции министерства внутренних дел). В армии постоянно совершенствовал свою профессиональную военную подготовку. В коллективе пользовался заслуженным авторитетом и принимал участие в выполнении служебно-боевых задач. Часто выезжал патрулировать по городу и обеспечивать порядок. Участвовал в боевых действиях. В экстремальных ситуациях был в первых рядах, всегда являлся надёжной опорой командиров. Оружие знает в совершенстве и государственную тайну хранить умеет.

В детстве папа интересовался техникой, мечтал приобрести трактор. Его мечта осуществилась: он собрал его своими руками. Папочка – талантливый человек! Он красиво рисует. Всегда помогает мне готовиться к урокам изобразительного искусства. Моя семья очень любит папу. Он для нас опора и защита. Он всегда даёт нужные и ценные советы. Очень любит меня и гордится мною. Мы с ним всегда рады вместе проводить свободное время. Он учит меня быть смелой, целеустремлённой и уверенной в себе. Часто нам папа рассказывает о своём детстве. Для каждого ребенка его отец - самый лучший. Так и для меня мой папа – пример идеального мужчины: мужественный, сильный, добрый, заботливый, внимательный и родной. Мы

с папой очень похожи по характеру. Всегда добиваемся своих целей, умеем постоять за себя. Папочка у меня самый-самый. Его никто не заменит. Он не такой как все! Всегда может рассмешить и поднять всем настроение. Папа милый и забавный.

Я сильно люблю папочку. Я папина дочка.

О папе рассказала *Старкова Любовь*

Юноши 10 класса

В нашем классе всего трое юношей, но они довольно интересные, разносторонние личности. Каждый уникален по-своему.

Евгений Пономарев увлекается спортом, учебой, техникой, хорошо разбирается в мотоциклах и машинах. Женя добрый, смелый, целеустремленный, умеющий общаться со сверстниками.

Постановов Тимофей увлекается спортом, техникой, автомобилями, компьютерами. Тимофей скромный, добрый, отзывчивый, трудолюбивый, никогда не вступающий в конфликты юноша.

Дудин Дмитрий увлекается компьютерными играми, техникой, творческой деятельностью. Дмитрий креативный, сообразительный, целеустремленный, смелый, серьезный человек. Он всегда выручает нас, когда нам нужно нарисовать газету или рисунок на конкурс.

Одноклассницы

Почему мы празднуем 8 Марта



8 Марта стало днем первого революционного шага женщин – работницы текстильных и обувных фабрик Нью-Йорка вышли на митинг с требованиями сокращения длительности рабочего дня, повышения заработной платы, улучшения условий труда и т.д. В 1857 году рабочий день женщины мог достигать 16 часов, а оплата труда была минимальной, в то время как аналогичный мужской труд оценивался намного выше. В этот день образовался

первый женский профсоюз, которому предстояло бороться за права женщин в трудовом коллективе.

Несколькими годами позже, в Копенгагене, на Международной конференции женщин Клара Цеткин предложила проводить ежегодный женский день, который стал бы призывом к женщинам всего мира. Лозунги о борьбе за равноправие, уважение достоинства, мир и прочие революционные призывы прозвучали на том заседании, где было принято праздновать такой день 19 марта. В течение трех лет после съезда праздник проводился в разные дни, но **в 1914 году** было решено провести **Международный**

женский праздник 8 Марта – с тех пор дата осталась неизменной. Постепенно праздник терял свой политический характер, его сделали нерабочим днем, а в советские годы в этот день проводили собрания, где руководство чествовало заслуженных работниц и докладывало о том, как проходит реализация политики государства в отношении женщин.

Сейчас на 8 Марта принято дарить женщинам цветы, подарки, организовывать корпоративные мероприятия, поощрять их денежными вознаграждениями. Наряду с 23 февраля праздник стал днем, когда даже малыши в детском саду готовят утренники для своих девочек, а дети поздравляют мам, сестер и подруг. Вручить хотя бы символический подарок считается обязательным, а девочки уже с детства знают, что в этот день надо быть самой красивой и можно ждать от мальчиков подарков и внимания. Женский праздник ассоциируется с наступлением весны, свежести и с пробуждением природы от зимней спячки, поэтому он жизнерадостный, веселый и оптимистичный.

С историями праздников познакомила *Дарья Теплоухова*



Человек, который не боится НОВОГО

Анна Степановна - педагог, увлеченный своей работой.

Ее педагогическая деятельность началась 1 сентября 1986 года. Со всем юной после окончания педагогического училища она перешагнула порог нашей школы.

На личной странице в Социальной сети работников образования nsportal.ru написала о себе так: «Люблю детей. Нравится изучать новое, осваивать инновационные формы и методы работы».

Да, действительно, это человек, который не боится ничего нового: первая в школе и в Карагайском районе с 2010 года внедряла Федеральный образовательный стандарт начального общего образования в рамках деятельности краевой апробационной площадки. Первая в школе изучала УМК «Школа 2100», разрабатывала рабочие программы по учебным предметам, определялась с предметными и метапредметными результатами (универсальными учебными действиями), осваивала технологии Образовательной Системы «Школа 2100», строила учебный процесс на основе деятельностного подхода, реализовала программы внеурочной деятельности «Юным умникам и умницам». Вместе со своими первоклассниками (5 мальчиков и 5 девочек) принимала гостей – педагогов не только из нашей школы и школ Карагайского района, но и педагогов из соседних районов. За плечами огромный опыт, с которым Анна Степановна

охотно делится, выступая на педагогических научно-практических конференциях различного уровня в с. Карагай, п. Ильинский, п. Гайны, г. Верещагино, г. Пермь.

Анна Степановна умеет сочетать работу и отдых. Увлекается лыжным спортом, вождением машины, вязанием. И все это на «5+»!

Дорогая Анна Степановна! Пусть в Вашей жизни не будет хмурых дней и поводов для грусти. Каждый день пусть наполняет Вас силами, чтобы Вы смогли осуществить все, что задумали.

Золотые 50 лет — это повод для гордости, радости, грандиозного праздника, добрых пожеланий, приятных слов и новых вершин. Пусть жизнь бьет ключом, ум остается пытливым, энергия переполняет, близкие берегут и заботятся, спокойствие обволакивает, красота умиротворяет, грация восхищает, день дарит улыбки и благие вести, а год пятидесятилетия будет богат на сюрпризы, эмоции и любовь. С такой особенной и важной датой!

Анянова Г. А., заместитель директора по УВР

Моя первая учительница

Первая учительница! Она научила меня читать, писать и считать, дружить, любить Родину, природу, уважать старших... Я помню, как она радовалась моим успехам, волновалась и переживала за меня, а иногда и сердилась. Мне казалось, что со мной она особенно строга, придирчива и требовательна. А я не понимала почему. Помню первый урок, первую парту, первые учебники, первую награду и первую двойку. Так много всего первого связано с Галиной Михайловной Шмыриной - моей первой учительницей!

Она добрая и строгая. Это очень светлый человек. Когда приходишь к ней на урок рисования, сам заряжаешься положительными эмоциями, хочется улыбаться. Галина Михайловна из каждой трудной ситуации старается выйти с улыбкой и только хорошим настроением. Она дарит нам тепло души, радость встреч, доброту, лучезарную и светлую улыбку.

Мы знаем ее не только как замечательного учителя, но и как добрейшей души человека, который никогда не оставался равнодушным к проблемам. Галина Михайловна всегда идет нам навстречу, не жалеет собственного времени для того, чтобы помочь нам.

Хочу, чтобы она гордилась мной. Уверена, что все ученики, когда-либо учившиеся у нее, любят, помнят и уважают этого замечательного и искреннего человека, который, не щадя сил и времени, терпеливо и настойчиво учила их.



От лица всех учеников поздравляю Галину Михайловну с 45-летием. Желаю здоровья, творческих успехов, оптимизма и радости!!!

С искренними пожеланиями ученица 8 класса *Гуляева Ирина*

Конкурс «Учитель года -2017»

В феврале прошел муниципальный конкурс «Учитель года». Марина Васильевна Дюкова представляла нашу школу в номинации «Классный руководитель».

Конкурс начинался с представления, где Марина Васильевна проанализировала опыт работы по программе развития классного коллектива за 5 лет, рассказала об основных направлениях: «Краеведение», «Обучение жизненно важным навыкам», «Интеллект», «Семья» и о достижениях девятиклассников.

Второе испытание – мероприятие с родителями района. Час общения «Как воспитать ребенка успешным» направлен на актуализацию проблемы проектирования жизненного пути ребенка. Мероприятие состояло из нескольких этапов, каждый из которых решал конкретные задачи.

Игра «Ассоциации» помогла познакомиться с участниками и выяснить, какой смысл они, как родители, вкладывают в значение слова «успех», способствовала установлению равных, доверительных, партнерских отношений.

Работа в группах мотивировала родителей на совместную деятельность, на поиск ответа на вопрос: как помочь своему ребенку стать успешным, на приобретение практического опыта по выстраиванию жизненной стратегии успеха вместе с детьми.

Родители из группы «Архитекторы» определили, какие самые важные, на их взгляд, качества и способности они могут развивать в ребенке для того, чтобы он стал успешным, и построили пирамиду качеств успешного человека.

Карта мечтаний, составленная группой «Географы», - это уникальный инструмент для создания счастливой жизни ребенка, для исполнения его желаний.

Группа «Биологи» построила своеобразную диаграмму препятствий, и участники продумали, как ее использовать для достижения целей.

Практические упражнения «Пирамида успеха», «Дерево головной боли», «Карта мечтаний» использованы для ознакомления родителей со способами планирования достижения жизненных целей и их отработки. Такие упражнения родители могут делать и самостоятельно, и с детьми, и в кругу всей семьи.

Родители отметили, что занятие было интересным и полезным, позволило задуматься о своих целях и действиях, а некоторым – увидеть пути налаживания взаимоотношений с детьми.





Третье испытание – мероприятие с классом - проходило на базе нашей школы. Девятиклассники вместе с классным руководителем показали занятие «Человек в современном мире: выбор и ответственность» из программы «Обучение жизненно важным навыкам». Оно было направлено на закрепление умений анализировать информацию, необходимую для принятия ответственных решений, формирование потребности принимать решения, связанные с подготовкой к ОГЭ, готовности нести персональную ответственность за последствия принимаемых

решений.

Упражнение «Серенький козлик» способствовало возникновению разных мнений, дискуссии. В результате коллективной работы была составлена диаграмма ответственности героев за гибель животного.

На классном часе учащиеся работали с понятиями «выбор», «ответственность». Они сравнивали различные варианты определений: собственные, из словарей - и только затем создавали общий для всего класса вариант понятия.

Умение делать выбор – важнейшее человеческое качество. Мы постоянно стоим перед выбором. Решая тот или иной вопрос, мы всегда имеем несколько вариантов исхода событий. И самое трудное – это сделать свой шаг, потому что от него зависит наше будущее. Групповая работа нацеливала ребят на осознанный выбор в пользу успешной сдачи экзаменов, на значимость получения качественного образования. Ребята говорили о том, что они готовы для этого сделать, от чего отказаться, чтобы получить хорошие результаты.

В конце каждый ученик кратко, лаконично, аргументировано высказал свое мнение о занятии.

22 февраля на торжественном закрытии конкурса были подведены итоги. Поздравляем Марину Васильевну с 3 местом в конкурсе и желаем достижения новых высот.

Вяткина Н. В., член группы поддержки

Весенний этюд

Весна – обновление природы. Для большинства людей весна – это любимое время года, так как она ассоциируется со свежестью, пробуждением и любовью.

Когда тает снег, появляются первые подснежники, первые почки на деревьях, кажется, что весь мир вокруг молодеет. Невозможно не радоваться первым распустившимся листочкам, прилетевшим птицам, первой траве. После зимы все запахи земли и травы ошеломляют и кажутся давно забытыми. Весной невозможно не улыбнуться яркому солнышку, свежему утру, букету ландышей или ветке сирени. Каждая весна приносит лишь радость пробуждающегося от зимней спячки мира. Неслучайно, что именно весной просыпаются и чувства, холод и разлука остаются в прошлом, и так хочется новых встреч и впечатлений.

Почему мне нравится весна? Она действует на людей так, что хочется горы свернуть. Она селит в мыслях и чувствах что-то новое, невесомое, необъяснимое... Весной все люди, независимо от возраста, чувствуют прилив сил. Вместе с солнцем и свежими цветами весна дарит необыкновенную энергию, преображающую все и всех вокруг.

Мне нравится это состояние полета в душе, когда каждый день приносит радость общения с природой и людьми, окружающими тебя. Когда твои друзья, родители и просто люди на улицах тоже чувствуют себя немного детьми. Когда знаешь, что впереди много теплых дней, много новых открытий и положительных эмоций.

Весна меняет чувства, эмоции, мысли, действия, людей. Весна — идеальное время года.

О весне размышляла *Дюкова Дарья*

Любимый учитель

В нашей школе работает много педагогов.

Я расскажу о своём любимом учителе – Ольге Ивановне Шатровой – Некрасовой. Она ведёт уроки химии и биологии. На них мы внимательно слушаем её речь, а когда Ольга Ивановна заканчивает рассказ, мы задаем ей вопросы. Она всегда готова помочь своим ученикам разобраться с непонятой темой или другими трудностями.

Кроме того, она – наш классный руководитель, который предупреждает о наступающих праздниках и мероприятиях, помогает готовиться к ним. Ольга Ивановна всегда придумывает для нас интересные конкурсы, игры. Всем они очень нравятся! Например, недавно проходила Масленица, и мы всем классом организовали чаепитие, на котором пили чай с вкусностями.

Ольга Ивановна очень красивая, всегда празднично и ярко одевается и часто улыбается, что делает её ещё более привлекательной.

Я написал это сочинение, чтобы поздравить своего любимого учителя с наступающим праздником Восьмое марта, пожелать всего самого наилучшего и доставить хоть чуточку радости.

Поздравил любимого учителя *Осинников Василий*

Хранительницы чистоты

В нашей школе всегда кипит жизнь. В этой суматохе сложно уследить за чистотой помещений. Наличие пыли и



грязи замедляют деятельность головного мозга, но на страже порядка стоит добросовестный технический персонал: Надежда Максимовна Шульячук, Зинаида Валентиновна Коневских, Светлана Викторовна Старкова. На каждой перемене они протирают полы, освобождают подоконники от пыли, следят за расписанием звонков. В конце рабочего дня им предстоит нелёгкая миссия - навести порядок во всей школе и

приготовить её к следующему дню. Иногда ученики долго засиживаются в классах и забывают взять одежду из раздевалки. Тогда гардеробщица терпеливо ждёт их, дабы добросовестно закончить свою работу и с лёгким сердцем уйти домой, а иногда и идет напомнить ребятам о времени. СПАСИБО ВАМ ЗА ЧИСТОТУ И УЮТ! С 8 МАРТА!



Заинтересовалась работой технического персонала *Старкова Олеся*

Елена Леонидовна!

Вы знаете нас давно и пережили вместе с нами все разочарования, радости и победы. За это мы Вас ценим, уважаем и не забываем поздравлять по каждому подходящему случаю. С 8 Марта! Пускай всё будет гладко – и в школе, и дома, и в любых случаях! Пусть Ваш ясный взгляд радуется ласковому солнцу. Пусть Ваше сердце трепещет от прикосновения теплого ветра. Пусть в душе распускаются сотни цветов и поют птицы. Желаем Вам благополучия, смелых решений, умных учеников, отличных уроков. Работайте с огоньком, учите вдумчиво, воспитывайте сердцем. Стойкости Вам, чтобы выходить победительницей из любой проблемной ситуации! Веры в собственные силы и оптимизма, чтобы никогда не опускали руки! Процветания, признания коллег, откровения и душевного тепла!

С праздником весны поздравил *11 класс*

Самые-самые!

Приближается всемирный женский день - Восьмое марта. Поздравляю всех девочек своего класса с этим праздником. С вами, девочки, всегда весело. Бывали моменты, когда мы обижались друг на друга, но, к моей радости, сразу же мирились. Вы самые-самые. Я благодарен вам за то, что вы всегда помогаете мне, даёте советы. С вами можно поговорить обо всём, не скрывая секретов. Вы поймёте, простите за любые мои ошибки.

Желаю всего самого наилучшего в учёбе, в спорте, в творчестве.

ДОРОГИЕ ДЕВОЧКИ, С ВОСЬМЫМ МАРТА!!!

Гуляев Владислав поздравляет одноклассниц с 8 Марта

Дорогая Юлия Михайловна!

Мы поздравляем Вас с праздником! С 8 Марта!

В этот день желаем любви, радости, счастья, здоровья и благополучия!

С уважением *5 класс*

Дорогие женщины, девушки, девочки!

С ПРАЗДНИКОМ!!!

В лучах весенних так приятно греться,

Под ними тает зимняя усталость ...

Пусть звон капли пробуждает в сердце

Надежду, вдохновение и радость!

Над выпуском работали: Гуляева Ирина, Старкова Любовь, Новиков Владислав, Дюкова Дарья, Старкова Олеся, Гилёва Елизавета, Теплоухова Дарья, Гуляев Владислав, Осинников Василий, Шмырина Дарья, Старкова Анастасия, Бабина Надежда Алексеевна.